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Χριστούγενα στην «Βυζαντινή» Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκε και φέτος η Δεσποτική 
εορτή των Χριστουγέννων στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας με 
την συμμετοχή πλήθους κόσμου σε όλους τους ναούς της 
Μητροπόλεως.

Κατά το απόγευμα της παραμονής της εορτής τελέσθηκε Μέγας πανηγυρικός 
Αρχιερατικός εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καστορίας κ. Καλλινίκου, αλλά και την συμμετοχή πολλών κληρικών της 
Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε σε δύο λόγους, του ευαγγελικού 
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αναγνώσματος και του δοξαστικού, για το φως του αγγέλου που περιέλαμψε τους 
Ποιμένες και για το γεγονός ότι οι Μάγοι είδαν στο Σπήλαιο ως βρέφος τον 
Άχρονο. Και μίλησε για τις προϋποθέσεις με τις οποίες προσέγγισαν οι Ποιμένες 
και οι Μάγοι την Γέννηση του Χριστού, και τις προϋποθέσεις που και εμείς 
οφείλουμε να προσεγγίζουμε την μεγάλη αυτή Δεσποτική Εορτή.

Ανήμερα της εορτής, τελέσθηκε η ακολουθία του όρθρου από πολύ νωρίς το πρωί. 
Πιστοί έφθασαν στον ναό από την αρχή της ακολουθίας για να ακούσουν όλα τα 
κατανυκτικά τροπάρια της μεγάλης εορτής.

Ο Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας.

Κατά την ώρα του κοινωνικού αντί κηρύγματος, ο π. Στέφανος Σχοινάς ανάγνωσε 
την ποιμαντορική εγκύκλιο του Μητροπολίτη για την εορτή των Χριστουγέννων με 
θέμα «Η Ενανθρώπηση του Λόγου».

Στο τέλος της ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος ευχήθηκε σε όλο το 
ποίμνιο να παραμένουμε στον λόγο-νόημα της μεγάλης Δεποστικής Εορτής που 
χώρισε την ιστορία στα δύο, προ Χριστού και μετά Χριστόν, το οποίο νόημα είναι η 
Ενανθρώπηση του Υιού και Λόγου του Θεού. Παραμένοντας στο νόημα της Εορτής, 
θα κρατήσει και η ζωή μας τον λόγο-νόημά της. Εάν «βγαίνουμε εκτός θέματος» 
στον λόγο-νόημα των Χριστουγέννων, τότε κινδυνεύει και όλη η ζωή μας να «βγει 
εκτός θέματος».
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